

के तपाईंको घर पानीले रसाएको छ ?
अब चिन्ता नगर्नुहोस !
चिन्ताको समाधान Waterproofing ले गर्ने छ । 900% ग्यारन्टीका साथ समस्याको समाधान ।
सम्पर्क: प्रगति ट्रेड कन्सन्स
रानीपोवा, पोखरा-११ (रविजता पार्टी क्लबको नजिक)
०६१-५७८०८८, ८८५६०२२३३३, ८८६६८९८७७७३

पोखरापत्र

राष्ट्रिय दैनिक

Pokharapatra National Daily

रु. १.५ मा
कलर मिजिटिड कार्ड साथै
तुरुन्त क्यालेण्डर पुस्तक,
स्मारिका आदि छपाई गर्नु परेमा
सम्पर्क:
०६१-५७०६५१, ८८५६०७५५७५

वर्ष २४ अङ्क ५७ श्रेणी क्षेत्रीय 'क' २०७९ फागुन २८ गते आइतबार 12 March 2023 पृष्ठ ४ मूल्य रु. ५।-

उपराष्ट्रपति पदका लागि चार जनाको उम्मेदवारी

रासस
काठमाडौं २७ फागुन

उपराष्ट्रपति पदका लागि चार जनाको उम्मेदवारी दर्ता भएको छ। निर्वाचन आयोगले शनिबार बिहान ९ बजेदेखि अपराह्न २ बजेसम्मका लागि उम्मेदवारी दर्ताको समयसीमा तय गरेको थियो।



सहायक निर्वाचन अधिकृत अमृताकुमारी शर्माका अनुसार तोकिएको समयभित्र चार जनाको उम्मेदवारी परेको हो। नेकपा(एमाले)का तर्फबाट उपाध्यक्ष अष्टलक्ष्मी शाक्यले उम्मेदवारी दर्ता गर्नुभएको छ। यसै १० दलीय सत्तारूढ गठबन्धनकातर्फबाट जनता समाजवादी पार्टी नेपालका दुई जनाले उम्मेदवारी दर्ता गराउनुभएको छ। जसपाको तर्फबाट रामसहायप्रसाद यादव

र प्रमिला यादवको उम्मेदवारी परेको छ। निर्वाचन आयोगले राष्ट्रपति पुरुष निर्वाचित भएपछि उपराष्ट्रपति महिला हुनुपर्ने जनाएपछि दुई जनाको उम्मेदवारी परेको बताइएको छ। यसै जनमत पार्टीको तर्फबाट ममता भुवाको उम्मेदवारी परेको छ। आइतबारसम्म गठबन्धनले आधिकारिक उम्मेदवार तय गर्ने बताइएको छ। उम्मेदवारी दर्तापछि सञ्चारकर्मीसँग कुराकानी

उम्मेदवार रामसहायप्रसाद यादवविरुद्ध उजुरी परेको छ। यादवको उम्मेदवारी संविधान र कानूनविपरीत रहेको दाबी गर्दै नेकपा (एमाले)का सांसद महेश बर्तौलासहितले शनिबार नयाँबानेश्वरस्थित निर्वाचन अधिकृतको कार्यालयमा उजुरी पेस गरेका हुन्। "राष्ट्रपति र उपराष्ट्रपति निर्वाचनसम्बन्धी ऐन, २०७४ को दफा १६ (५)ले उपराष्ट्रपतिका लागि उम्मेदवार मनोनयन गर्दा राष्ट्रपति निर्वाचित व्यक्ति जुन लिङ्ग वा समुदायको हो सोभन्दा फरक लिङ्ग वा समुदायको व्यक्ति मनोनयन गर्नुपर्ने व्यवस्था गरेको छ", उजुरीमा भनिएको छ। राष्ट्रपतिमा पुरुष निर्वाचित भइसकेको अवस्थामा उपराष्ट्रपतिमा महिला हुनुपर्ने सांसद बर्तौलले उजुरीमा भन्नुभएको छ।

हवाई उडानसँगै गण्डकी र कोशी प्रदेशको पर्यटन प्रवर्द्धनमा जोड

पोखरापत्र संवाददाता
पोखरा, २७ फागुन

गण्डकी प्रदेश र कोशी प्रदेशको पर्यटन प्रवर्द्धनका लागि स्थानीय तह र पर्यटन व्यवसायी बीच भाषाको भद्रपुरमा अन्तर्क्रिया सम्पन्न भएको छ।



बुद्ध एयरले पोखरादेखि भापा (भद्रपुर) सिधा उडान गरेसँगै उत्साहित पोखराका पर्यटन व्यवसायीले गन्तव्य पोखरा कार्यक्रम मार्फत कोशी प्रदेशका स्थानीय तह र त्यहाँका पर्यटन व्यवसायी एवम् पत्रकारसँग छलफल गरेर पर्यटन प्रवर्द्धनका विषयमा जोड दिएका हुन्। पोखरा पर्यटन परिषदको आयोजना, नाट्टा गण्डकीको संयोजनमा भएको अन्तर्क्रिया कार्यक्रममा पोखरा महानगरपालिकाका प्रमुख धनराज आचार्यले पोखरा र भद्रपुर हवाई उडानले पर्यटन प्रवर्द्धनमा भूमिका खेल्ने र यसका लागि पर्यटकीय गन्तव्य र गाँतविधिमा जोड दिनुपर्ने बताउनु भयो। उहाँले पर्यटन वृहत विषय भएकाले कुनै सानो कुराको प्रभाव पर्यटनमा प्रत्यक्ष पर्ने भएकाले आतिथ्यता लगायतका विषयमा ध्यान दिनुपर्नेमा जोड दिनुभयो। उहाँले घुम्ने पर्ने शहरको रूपमा आफ्नो स्थान बनाएको पोखरालाई एउटा सुन्दर र व्यवस्थित शहर बनाउने योजना अनुरूप पर्यटन पूर्वाधारका महानगरले काम गरिहेको जानकारी समेत दिनुभयो। सोही अवसरमा प्रमुख आचार्यले एसियाली विकास बैंक (एडिबि) ले पोखराको दिगो पर्यटन र विकास परियोजनामा सहकार्यका लागि पोखरा महानगरले प्रस्ताव गरेको १५ वटा परियोजना छानिएर सम्मोत्तरा भएको जानकारी दिनुभयो। उहाँका अनुसार पोखरा पर्यटनलाई जिविकोपार्जनसँग जोड्ने यस परियोजना ३ वर्ष भित्र सक्ने लक्ष्य छ राखिएको छ, यति नभए पनि पाँच देखि ७ अर्ब सम्मको हुन सक्ने अनुमान गरिएको छ।

यस परियोजनाले पोखराको पर्यटन विकासमा ठूलो सहयोग पुग्ने विश्वास लिएको आचार्यले बताउनुभयो। भद्रपुर नगरपालिका मेयर गणेश पोखरेलले पर्यटन विकासका कुनै एक क्षेत्रमात्र नभई सबै सरोकारवालाहरूको सहकार्य र समन्वयको आवश्यक औल्याउनुभयो। उहाँले पोखरा र भद्रपुर उडानले गण्डकी र कोशी प्रदेश गन्तव्य प्रवर्द्धन, उत्पादित सामग्रीको बजारिकरण लगायतका भारतीय पर्यटनको आवागमनलाई पनि बढाउने विश्वास व्यक्त गर्नुभयो। उहाँले सुन्दर प्राकृतिक शहर पोखरालाई भाषासँग अब १ घण्टा १० मिनेटको यात्राले घुम्न सहज बनाइदिएको जनाउँदै यसलाई अवसरको रूपमा लिएर दुई प्रदेशको पर्यटन प्रवर्द्धनका लागि सहकार्यको आवश्यकता औल्याउनुभयो। नेपाल पर्यटन बोर्डका सदस्य मदन आचार्यले बैंक (एडिबि) ले पोखराको दिगो पर्यटन र विकास परियोजनामा सहकार्यका लागि पोखरा महानगरले प्रस्ताव गरेको १५ वटा परियोजना छानिएर सम्मोत्तरा भएको जानकारी दिनुभयो। उहाँका अनुसार पोखरा पर्यटनलाई जिविकोपार्जनसँग जोड्ने यस परियोजना ३ वर्ष भित्र सक्ने लक्ष्य छ राखिएको छ, यति नभए पनि पाँच देखि ७ अर्ब सम्मको हुन सक्ने अनुमान गरिएको छ।

तीनै तहको सरकारलाई बलियो बनाउनुपर्छ : मन्त्री शर्मा

पोखरापत्र संवाददाता
दमौली, २७ फागुन

सञ्चार तथा सूचना प्रविधिमन्त्री एवं सरकारका प्रवक्ता रेखा शर्माले तीनै तहको सरकारलाई बलियो बनाउनुपर्ने बताउनुभएको छ। तनहुँको आँबुखैरेनी गाउँपालिकाकोसालोस्थापनादिवसको अवसरमा शनिबार यहाँ आयोजित कार्यक्रममा उहाँले बलिदान र सङ्घर्षबाट प्राप्त भएको उपलब्धिविरुद्ध षड्यन्त्र हुन थालेकाले त्यस्ता षड्यन्त्रलाई असफल बनाइने उल्लेख गर्नुभयो। मन्त्री शर्माले तीनै तहको सरकारबीच समन्वय र सहकार्य हुँदा नै देश विकास सम्भव रहेको बताउनुभयो। संविधानले तीन तहको सरकारको परिकल्पना गरेको



उल्लेख गर्दै उहाँले संविधानले नै तीनै तहका सरकारको अधिकारलाई व्यवस्थित गरेको बताउनुभयो। उहाँले भन्नुभयो, "स्थानीय तह जनताको नजिकको सरकार हो। जनताको सुखदुःखको साथी हो।" विकास निर्माणमा सरकार प्रतिबद्ध रहेको उल्लेख गर्दै मन्त्री शर्माले योजना बनाएर अगाडि बढ्न सबैलाई आग्रह गर्नुभयो। स्थानीय सरकारलाई बलियो बनाउनका लागि कानून निर्माण गर्न सङ्घीय सरकार प्रतिबद्ध रहेको उहाँको भनाइ थियो। उहाँले भन्नुभयो, "बलिदान र सङ्घर्षबाट प्राप्त उपलब्धि गुन

दिँदैन्। स्थानीय तहलाई बलियो बनाएर लैजान सरकार प्रतिबद्ध छ।" गाउँपालिकाले अगाडि सारेका गौरवका योजनाका लागि बजेट विनियोजन गर्न सरकार प्रतिबद्ध रहेको मन्त्री शर्माले बताउनुभयो। कार्यक्रममा गण्डकी प्रदेशका भौतिक पूर्वाधार व्यवस्थापन मन्त्री हरिबहादुर चुमानले स्थानीय सरकारलाई बलियो बनाउन प्रदेश सरकार सहयोग गर्न सदैव तयार रहेको बताउनुभयो। आँबुखैरेनी गाउँपालिका अध्यक्ष शुकु चुमानले स्थानीय सरकार प्रदेश र सङ्घीय सरकारसँग सहकार्य गरेर काम गर्न तयार रहेको बताउनुभयो। कार्यक्रममा गाउँपालिकाको विकासमा योगदान गर्ने विभिन्न व्यक्तिलाई सम्मानित गरिएको छ।

लोकभजन जोगाउन महोत्सव

पोखरापत्र संवाददाता
पोखरा, २७ फागुन

प्राचीन संस्कृति र परम्परासँग गाँसिएको लोकभजन जगेनाथ पोखरामा भजन महोत्सव सुरु भएको छ। राष्ट्रिय लोकभजन चुडुका संरक्षण प्रतिष्ठानले महोत्सव आयोजना गरेको हो। नयाँबजारस्थित प्रदर्शनी केन्द्रमा शनिबारदेखि राष्ट्रव्यापी भजन चुडुका प्रतियोगिता सुरु गरिएको हो। प्रतियोगितामा देशभरबाट ३२ भजन समूहले सहभागिता जनाएको प्रतिष्ठानका सदस्य सचिव डा तुलसीराम खनालले जानकारी दिनुभयो। भजन महोत्सवसँगै बृहत् ज्ञान महायज्ञको शुभारम्भ बिहीबार गरिए पनि प्रतियोगिता शनिबारदेखि सुरु भएको हो। लोपोन्मुख अवस्थामा पुगेका लोकभजनको संरक्षण गर्ने उद्देश्यले महोत्सव आयोजना गरिएको सदस्य सचिव डा खनालले

बताउनुभयो। प्रतिष्ठानका अध्यक्ष प्रजापति पुराजुलीले धार्मिक गीतका रूपमा प्रचलित भजन लोप हुन नदिन प्रतिष्ठानले महोत्सव, प्रतियोगितालगायत संरक्षणका काम गर्दै आएको बताउनुभयो। न पाली भजन संस्कृतिमा राष्ट्रव्यापी रूपमा नयाँ जागरण ल्याउन आफूहरू लागिपर्ने उहाँको भनाइ छ। "महोत्सवले लोकभजनको उत्थान र जगेनामा टेवा पुग्छ, नयाँ पुस्ताले भजनबारे बुझ्ने मौका पाउँछन्", अध्यक्ष पुराजुलीले भन्नुभयो। कुनै ताका मठ, मन्दिर, पूजापाठ र कर्मकाण्डमा खुम्चिएको लोकभजनले पछिल्लो मेला, महोत्सवमा ठाउँ लिन थालेको छ। प्रतिष्ठानले यसअघि पनि पोखरामै भजन महोत्सव गर्दै आएको थियो। बागलुङलागायतका जिल्लामा पनि भजन महोत्सव हुने गरेका छन्। समाज आधुनिक बन्दै जाँदा भजन जस्ता परम्परागत गीत, कला र संस्कृति हराउने चिन्ताबीच संरक्षण अभियान अघि बढेको हो। भजनले मानिसलाई आत्मिक शान्ति दिने र सतमार्गमा लान प्रेरित गर्ने बागलुङस्थित जैमिनी सङ्कीर्तन समूहका अध्यक्ष टेकबहादुर क्षेत्रीले बताउनुभयो। इश्वरीय कथा, गाथा, भगवान्को गुणगान र वर्णन गरेर भजन गाउने गरिएको उहाँको भनाइ छ। उक्त समूह पनि यसअघि विभिन्न ठाउँमा हुने भजन प्रतियोगितामा भाग लिएर पुरस्कृत भएको छ। लोकभजनमा बढीजसो ईश्वरीय महिमा र पौराणिक कथा अभिव्यक्त गर्ने गरिन्छ। प्रतियोगितामा सहभागी हुने भजन समूहले गायनसँगै भगवान् शिव, कृष्ण चरित्रदेखि रामायण, महाभारत आदिका कथाभावलाई अभियानमा उतार्ने गरेका छन्। धर्म, सभ्यता र संस्कृतिसँगै सामाजिक विषयलाई समेत उठान गरेर भजन गाउने गरिएको

कलाकार बताउँछन्। मौलिक संस्कृतिको ज्ञान र शिल्प नयाँ पुस्तामाभ पुऱ्याउन पनि धार्मिक मेला, महोत्सव र प्रतियोगिताले सघाउने आयोजकको विश्वास छ। प्रतियोगितामा प्रथम हुनेलाई रु ५१ हजार, द्वितीयलाई रु ३१ हजार, तृतीयलाई रु २१ हजार र सान्त्वनालाई रु ११ हजार पुरस्कार राखिएको छ। उत्कृष्ट भौकी, वेशभूषा, नाच आदिलाई पनि नगद पुरस्कार प्रदान गरिने प्रतिष्ठानले जनाएको छ। आउँदो चैत २ गतेसम्म चल्ने ज्ञान महायज्ञ एवं भजन महोत्सवमा आध्यात्मिक गुरु गुरु चैतन्य कृष्णले भागवत् वाचन गरिहनुभएको छ। महोत्सवबाट सङ्कलित रकम प्रतिष्ठानको केन्द्रीय कार्यालय भवनमा निर्माण खर्च गरिने जनाइएको छ। महोत्सवमा रु एक करोड आम्दानी र रु ३५ लाख ४४ हजार खर्च हुने आयोजकको अनुमान छ।

सुपथ मूल्यामा आकर्षक छपाई

पुस्तक, स्मारिका, ब्रोसर, क्यालेण्डर, निमन्त्रणा कार्ड, बिल, रसिद, पोष्टर, पम्प्लेट, मिजिटिङ्ग कार्ड आदि छपाईसम्बन्धी कामका लागि हामीलाई सम्मनुहोस।

हिमालय अफसेट प्रेस
नयाँबजार, पोखरा
फोन नं. -५२०६५१

